

Η ΘΡΟΝΙΚΗ ΕΟΡΤΗ ΤΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα έλαβε χώρα την 7η και 8η Μαΐου ε.ε. η Θρονική Εορτή της Εκκλησίας των Αλεξανδρέων, επί τη ιερά μνήμη του Αγίου Αποστόλου και Ευαγγελιστού Μάρκου, Φωτιστού, πρώτου Επισκόπου και Εφόρου Αυτής.

Την παραμονή της εορτής, στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Αλεξανδρείας, η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρος Β΄ χοροστάτησε κατά τον Μ.Εσπερινό, πλαισιούμενος από τους Θεοφιλ.Επισκόπους Μαρεώτιδος κ.Γαβριήλ, Πατριαρχικό Επίτροπο Αλεξανδρείας, και Βαβυλώνος κ.Νήφωνα, Ηγούμενο της Ιεράς Πατριαρχικής Μονής Αγίου Γεωργίου Π.Καΐρου.

Την επομένη, Κυριακή, 8η Μαΐου, ο Μακαριώτατος ετέλεσε την Θεία Λειτουργία συλλειτουργούντων του Σεβ.Μητροπολίτου Ερμούπολεως κ.Νικολάου και των Θεοφιλ.Επισκόπων Μαρεώτιδος κ.Γαβριήλ, Νιτρίας κ.Νικοδήμου, Πατριαρχικού Επιτρόπου Καΐρου και Βαβυλώνος κ.Νήφωνος. Τον Θείο λόγο εκήρυξε ο Πανοσιολ. Αρχιμ. κ.Παντελεήμων Αράθυμος, Αρχιγραμματεύς της Αγίας και Ιεράς Συνόδου, ο οποίος μεταξύ άλλων, ανέφερε: «...Ο Πάνσεπτος τούτος Πατριαρχικός θρόνος, υπό την πεπνυμένη ποδηγεσία του Μακαριωτάτου Ποιμενάρχου μας, πληροφορεί την ιεραποστολική του ευθύνη επί αιώνες, μεταδίδοντας το Φως και την Αλήθεια, την Χάρη και την παρηγορία από τον Μεσογειακό Βορρά έως τον Αφρικανικό Νότο καί απο το ανατολικό έως το δυτικό Κέρασ της ηπείρου του μέλλοντος, μιά ηπείρου ωστόσο βαθιά πληγωμένης από το αποικιακό της παρελθόν, εξαντλημένης από τη φτώχεια, εγκλωβισμένης στο φαύλο κύκλο της υπανάπτυξης.

Η ζωή και η δράση του Αγίου Μάρκου αποτελεί φάρο τηλαυγή που φωτίζει και εμπνέει την ένζηλη προσπάθεια και την φιλόνητη προσφορά του ιεραποστολικού πληρώματος του Πατριαρχείου μας, το οποίο δεν παραμένει άπραγο μπροστά στα δυσυπέβλητα ανθρωπιστικά προβλήματα που ταλανίζουν τους αφρικανικούς λαούς, αλλά καθημερινά μοχθεί για την μετάδοση του Αναστασίμου μηνύματος των Μυροφόρων και την έμπρακτη εφαρμογή του στην θεραπεία του ανθρωπίνου πόνου. Και είναι οι σύγχρονοι ιεραπόστολοι που κάνουν πράξη τη χριστιανική αγάπη, όπως τη δίδαξε και την ενσάρκωσε ο Άγιος Ευαγγελιστής Μάρκος πριν από δύο χιλιετίες.

Και εσείς, Μακαριώτατε, ο Τρίτος και Δέκατος των Αποστόλων, ο Διάδοχος της Αποστολικής παρακαταθήκης, της μαρτυρίας και της θυσιαστικής αγάπης του Αγίου Προκατόχου Σας, ο ενσαρκών την βεβαιότητα αυτή του πληρώματος του θρόνου, υψώστε ικέτιδα χείρα προς τον Αρχιποίμενα Χριστό για να περιφρουρεί την Εκκλησία του Αποστόλου Μάρκου, οδηγών Αυτή από αγαθές καταστάσεις σε αγαθότερες ανελίξεις και από τίμιους αγώνες σε τιμιώτατες εκβάσεις, προς δόξαν Θεού και οικοδομή του κόσμου».

Προ του πέρατος της Ευχαριστιακής Συνάξεως η ΑΘΜ απένειμε Πατριαρχικά Οφφίκια σε δύο διακεκριμένες προσωπικότητες. Ειδικότερα, απένειμε τα οφφίκια της Αρχοντίσσης Δικαιοφύλακος στην Εξοχ.κα. Καλλιόπη-Κέλλυ Μπουρδάρα, Καθηγήτρια του Πανεπιστημίου Αθηνών, τ.Υπουργό και τ.Αντιδήμαρχο Αθηνών και του Αρχοντος Νομοφύλακος στον Εντιμ.κ.Μιχαήλ Κουντούρη, Αντιπρόεδρο και Νομικό Σύμβουλο του Ομίλου ING Group.

Εν συνεχεία πραγματοποιήθηκε εόρτια σύναξη στην Αίθουσα του θρόνου, όπου ο Μακ.Πατριάρχης εξέφρασε ευγνώμονες ευχαριστίες προς τα εκλεκτά Μέλη της Αδελφότητας Οφφικιάλων του θρόνου «Απόστολος Μάρκος».

Από την πλευρά τους οι Οφφικιάλοι του Πατριαρχείου, διά του Προέδρου της Αδελφότητός τους Ελλογ.κ.Θεοδώρου Παναγόπουλου, ομοτ. Καθηγητή του Πανεπιστημίου Πειραιώς, εδήλωσαν την αδιάπτωτη συμπαράστασή τους στην πολύπλευρη δράση της Δευτεροθρόνου Εκκλησίας, ενώ απέδωσαν τιμή στην Οσιολ.Μοναχή Θεοξένη, Ηγουμένη της Ιεράς Σταυροπηγιακής και Πατριαρχικής Μονής Χρυσοπηγής Χανίων Κρήτης για την

πολυσιδή δράση της. Επίσης ο Ελλογιμ.κ.Σπυρίδων Καμαλάκης, Μέγας Αρχων Λογοθέτης και Μ.Ευεργέτης του παλαιφάτου Πατριαρχείου προσεφώνησε τον Μακαριώτατο και Του προσέφερε τα εργαλεία που έθεσαν κατά το έτος 1926 τον θεμέλιο λίθο του Κανισκερείου Ορφανοτροφείου Αλεξανδρείας και του εντός αυτού κειμένου Ιερού Ναού του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου.

Επίσης η ΑΘΜ, τιμώντας την συναρωγή της Ιεράς Μονής Χρυσοπηγής Χανίων προς το ιεραποστολικό έργο, απένειμε πρός την Αδελφότητα, διά της Οσιολ.Καθηγουμένης, τον Σταυρό του Αγίου Μάρκου.

Επακολούθησε η τελετή των εγκαινίων του χώρων που θα στεγάσουν το Πατριαρχικό Αρχείο και η ονοματοδοσιά αυτών προς τιμήν των διακεκριμένων Αιγυπτιωτών, Ελλογιμ.κ.κ.Χρήστου Ζερεφού, Ακαδημαϊκού, Μ.Άρχοντος Διδασκάλου, Σπυρίδωνος Καμαλάκη, Επιχειρηματία, Προέδρου του Συνδέσμου Ελληνοαιγυπτιακής φιλίας, Μ.Άρχοντος Λογοθέτη, και Ευθυμίου Σουλογιάννη, Ιστορικού, Μ.Άρχοντος Πρωτοασκηρίτη.

Το μεσημέρι ο Πρόεδρος και τα μέλη της Αδελφότητας των Οφφικιάλων του θρόνου παρέθεσαν επίσημο γεύμα προς τιμήν του Μακαριωτάτου στον Ελληνικό Ναυτικό Όμιλο Αλεξανδρείας, ενώ το βράδυ πραγματοποιήθηκε μουσική εκδήλωση στο αίθριο του Πατριαρχικού Μεγάρου από τους καλλιτέχνες κα. Σέβη Μαζέρα-Μάμαλη, κα.Τζένη Χατζηδήμου, κα.Ζαφειρούλα Χαντή και κ.Κωνσταντίνο Γράβο.

Τις εορταστικές και λειτουργικές εκδηλώσεις της θρονικής Εορτής του παλαιφάτου Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής τίμησαν με την παρουσία τους οι Εξοχ.τέως Υπουργοί κα.Καλλιόπη-Κέλλυ Μπουρδάρα και Γεώργιος Καλαϊτζής, ο Εντιμολ.Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στην Αλεξάνδρεια κ.Γεώργιος Διακοφωτάκης, ο Πρόεδρος του Συμβουλίου Αποδήμου Ελληνισμού κ.Στέφανος Ταμβάκης, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ.Ιωάννης Σιόκας, εκπρόσωποι των ελληνικών και αραβορθοδόξων Συλλόγων και Οργανισμών της μεγάλης Πόλεως, ως και σύσσωμη η ελληνική παροικία.